

黄玉国在市纪委监委机关走访调研时强调

忠诚履职尽责 勇于担当作为 以高质量监督执纪护航高质量发展

本报讯（记者 王艳）12月5日，市委书记黄玉国到市纪委监委机关走访调研，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想和在河南考察时重要讲话精神，忠诚履职尽责，勇于担当作为，不断推动全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展，以高质量监督执纪护航高质量发展。

在市纪委监委机关，黄玉国先后到宣传部、党风政风监督室了解相关工作开展情况。随后，黄玉国与纪检监察干部座谈交流，听取全市纪检监察工作以及群众身边不正之风和腐败问题集中整治等重点工作情况汇报。

黄淮平原农业高质高效发展暨2025河南现代农业与未来食品研究会年会在我市举行

本报讯（记者 李凤霞）12月6日，以“开放周口·智汇农高”为主题的黄淮平原农业高质高效发展暨2025河南现代农业与未来食品研究会年会将在我市举行。中国工程院院士、中国农业大学教授、中原食品实验室主任任发政应邀出席会议。市长、周口国家农高区管委会主任詹鹏，省农业农村厅二级巡视员胡若哲，省科协副主席邓森磊，省农科院副院长李秀杰在开幕式上致辞。

周口国家农高区是河南省唯一、全国9个国家农业高新技术产业示范区之一。今年以来，周口深入贯彻落实省委、省政府关于周口国家农高区高质量发展的部署，以黄淮平原高质高效农业为主体，致力于打造小麦产业创新发展引领区、黄淮平原现代农业示范区和科技支撑乡村振兴典范区。周口国家农高区规



□何勇海

政务应用务求集约高效

不久前，中央网信办、国家发展改革委联合印发《政务领域人工智能大模型部署应用指引》，提出强化政务领域人工智能大模型运行管理，切实防范“数字形式主义”；强调政府部门应探索构建“一地建设、多地多部属复用”的集约化部署模式，防止形成“模型孤岛”。

当前，人工智能与政务服务深度融合，成为推动治理现代化的重要抓手，在提升行政效率、优化政务服务等方面发挥了重要作用。然而，在此过程中一些问题也不容忽视。

比如，不同部门各自为政，重复

开发功能相近的系统；运维人员分布不均、经验不足；部分应用缺乏更新维护，成为“僵尸APP”。这些问题不仅造成资源浪费，也容易滋生隐私数据泄露等风险。在基层，从上传不必要的截图或视频等工作痕迹，到在不同政务应用上就同一事项或工作进行多头填报，一些政务应用不仅不能为工作赋能，反而成为形式主义负担。

推进政务服务数字化，贵在精准、重在实效，切忌贪多求全、盲目跟

风。政务应用集约化运维，正是破解若干难题的关键举措。浙江宁波奉化区，自今年7月起整合全区技术资源，统一调度运力资源推进政务应用集约化改革以来，信息化人员精减76.3%，应用系统压减39.3%，运维成本降低30%，实现了资源集约、效能提升的双赢局面。推动各类政务系统深度整合、数据高效共享，从机制上破解“信息孤岛”“系统林立”难题，才能有效防范“数字形式主义”。

政务服务数字化不是“技术秀场”，更

中共中央印发《中国共产党工作机关条例》

新华社北京12月7日电 近日，中共中央印发了修订后的《中国共产党工作机关条例》（以下简称《条例》），并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出，《条例》修订坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，巩固党

国家机构改革成果，进一步强化对党的工作机关的政治要求，规范党的工作机关的设立和运行，推动党的工作机关提高履职能力和工作水平。

通知要求，各级党委要加强对《条例》实施的组织领导，抓好宣传解读和督促检查，确保《条例》各项规定落到实处。党的各级工作机关

要深入贯彻执行《条例》，深刻领会《条例》精神，坚持政治机关定位，发挥执行机关作用，当好党委参谋助手，切实履行实施党的领导、加强党的建设、推进党的事业各项职责。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建议，要及时报告党中央。

（《条例》全文见第二版）

系统推进河流保护治理 着力提升航运综合效益

黄玉国调研沙颍河航道建设并开展巡河时强调

本报讯（记者 王艳）12月7日，市委书记、市第一总河长黄玉国调研沙颍河航道建设并开展巡河。他强调，要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记在河南考察时重要讲话精神，认真落实省委十一届十次全会部署，坚决扛牢责任，强化系统思维，统筹生产、生活、生态，系统推进河流保护治理，着力提升航运综合效益，全面做好治水节水兴水大文章，为推动周口经济社会高质量发展提供有力保障。

在周口中心港范营作业区，黄玉国乘船沿沙颍河中心城区至项城段巡河，察看水质和两岸环境，听取水环境保护、水网体系建设、河长制落实等工作情况汇报。黄玉国指出，全面推行河长制是习近平生态文明思想在治水领域的具体体现。要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念，严格落实河长制，统筹好水灾害防治、水资源保护、水环境治理、水生态修复，纵深推进河湖“清四乱”，促进河流长治久安。要坚持标本兼治，持续开展入河口排污排查整治，精准治污、科学治污、依法治污，推动水生态环境质量持续好转。要加强系统谋划，加快构建系统集成、功能复合、互联互通的现代水网体系，全面推进城乡供排水一体化建设，提升水资源集约节约利用和防洪减灾能力。要注重岸线联动，系统推进河流保护治理、内河航运发展、文旅融合发展等，努力实现生态价值、经济价值、社会价值的有机统一。

黄玉国沿途察看益海嘉里（周口）码头运营、周口中心港中心作业区建设、周口周海物流有限公司运营等情况，详细了解郑埠口船闸运营、航道升级改造等情况。他指出，内河航运是现代化综合交通运输体系的有机组成部分。要立足自身优势，在畅通道、强枢纽上持续发力，助力构建中部便捷出海水运通道，积极融入服务全国统一大市场建设。要加强协调配合，强化服务保障，齐心协力推进沙颍河周口至省界航道“升三”工程建设，确保早日建成投用，加快提升通航能力。要强化多方协同，依托港口资源和通道优势，统筹推进航道提级、港口提质、市场开拓、产业培育，加快从“经济通道”迈向“通道经济”，切实把资源优势转化为发展优势，为建设豫东南区域中心港口城市提供坚实支撑。

梁建松参加调研。①6

学习贯彻党的二十届四中全会精神

绘就农业农村高质量发展壮丽画卷

——访市委农办主任张华

□记者 付永奇

党的二十届四中全会为“十五五”时期的发展描绘了宏伟蓝图。作为推动农业农村高质量发展的关键部门，市农业农村局肩负着实现农业农村现代化、促进乡村全面振兴的重要使命。近日，市委农办主任，市农业农村局党组书记、局长张华在接受记者采访时表示，将围绕“农业强、农村美、农民富”的总体目标，系统推进农业强市建设，奋力开创农业农村发展新局面。

农高区建设引领，打造现代农业新高地。“十四五”期间，我市农业农村工作取得了显著成效，为“十五五”发展奠定了坚实基础。张华介绍，“十五五”期间，周口国家农高区建设将成为引领我市农业现代化的重要引擎。按照“三区”科学定位，农高区将加快集聚科教资源，推动创新平台能级提升和关键核心技术突破。

聚焦小麦全产业链创新发展，推动小麦产业链发展模式，建设现代农业示范基地。通过农高区示范引领，带动全市乃至黄淮平原地区农业增效益、农村增活力、农民增收入。这不仅有助于提升我市农业整体竞争力，还将为全省乃至全国的农业现代化提供可借鉴的经验和模式。

保障粮食安全，筑牢农业发展

基石。粮食安全是国家安全的重要基础，也是我市农业农村工作的重中之重。“十五五”期间，我市将继续全面落实粮食安全党政同责，坚持向科技要粮、向管护要粮、向防控要粮、向市场要粮，构建现代农业综合服务体系。加大科技投入力度，推广先进种植技术和管理模式，提高粮食单产和品质，同时健全农民种粮收益与地方抓粮机制，确保抓粮的主体能安心、种粮的农民有钱赚。到2030年，我市粮食面积将稳定在2060万亩以上，产量达到188亿斤以上。在保障粮食生产的同时，我市还将加强粮食储备和流通体系建设，提高粮食流通效率，降低流通成本，让农民群众真正受益。

推动产业振兴，构建现代乡村产业体系。产业振兴是乡村振兴的核心。张华表示，“十五五”期间，我市将推动农村一二三产业融合发展，构建粮经饲统筹、农林牧渔结合、产加销贯通、农文旅协同的现代乡村产业体系。以肉、面、油、乳、果蔬五大行业为重点，推进产业链强链，促进集聚集约发展。通过打造国家级、省级、市级、县级现代农业产业园梯次发展格局，培育壮大农业产业化龙头企业。（下转第二版）

权威访谈

黄淮沃野铺锦绣 智汇农高启新程

详见第四版